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1.1 

 

Wertetabelle zu p1 und p2: 

 

x     0          2          4          6          7 
y1   1,2      4,2        4,8        3         1,2    

y2   -6         6          10         6          1    
 

y = - 0,3x² + 2,1x + 1,2 |:(-0,3) 
  

   y 
------ = x² - 7x - 4 

- 0,3 
 

   y 
------ = (x - 3,5)² - 12,25 - 4 

- 0,3 



 
   y 

------ = (x - 3,5)² - 16,25 | *(-0,3) 
- 0,3 

 
y = - 0,3(x - 3,5)² + 4,875 

 

S1(3,5|4,875) 

 

1.3 

 

Es gibt Rauten zwischen den beiden Schnittpunkten der Parabeln. 
 

Berechnung der Schnittpunktkoordinaten von p1 und p2: 
 

- 0,3x² + 2,1x + 1,2 = -x² + 8x - 6 |+x² 
 

0,7x² + 2,1x + 1,2 = 8x - 6 | -8x 
 

0,7x² - 5,9x + 1,2 = - 6 | +6 
 

0,7x² - 5,9x + 7,2 = 0 

 
A,B,C - Formel: 

 
A = 0,7, B = - 5,9, C = 7,2 

 

           - (-5,9) ± �(-5,9)
2
-4*0,7*7,2      5,9 ± �14,65   

x1,2 = ------------------------------------ = --------------- 

                               2 * 0,7                          1,4 
 

           5,9 ± 3,83      

x1,2 = --------------- 
                 1,4   

 
x1 = 6,95  

 
x2 = 1,48 

 
1,48 < x < 6,95 

 
1.4 

 
A2 hat die Koordinaten (5|-0,3 * 5² + 2,1 * 5 + 1,2 = 4,2) 

 
A2(5|4,2) 

 



C2 hat die Koordinaten (5|- 5² + 8 * 5 - 6 = 9) 
 

C2(5|9) 
 

B2 hat die Koordinaten:  
 

(xA + 1 = 5 + 1 = 6|(yC + yA)/2 = (9 + 4,2)/2 = 6,6) 

 
B2(6|6,6)  

 
Steigung der Geraden B2C2 der Form y = mx + b: 

 
        yC2 - yB2         9 - 6,6 

m = ----------- = -------- = - 2,4 
        xC2 - xB2           5 - 6 

 
Punktkoordinate von C2 und m eingesetzt: 

 
9 = - 2,4 * 5 + b 

 
9 = - 12 + b | +12 

 

b = 21 
 

y = - 2,4x + 21 
 

Schnittpunktkoordinaten mit p2: 
 

- 2,4x + 21 = - x² + 8x - 6 | +x² 
 

x² - 2,4x + 21 = 8x - 6 | -8x 
 

x² - 10,4x + 21 = - 6 | +6 
 

x² - 10,4x + 27 = 0 
 

p, q - Formel: 

 
p = - 10,4, q = 27 

 

x1,2 = 
-(-10,4)

2
 ± ��-10,4

2
� ² - 27 

 

x1,2 = 5,2 ± �0,04  
 

Der Ausdruck unter der Wurzel müsste für einen Berührpunkt = 0 sein --> 
keine Tangente an p2 

 



1.5 

 

AC = yC - yA = - x² + 8x - 6 - (- 0,3x² + 2,1x + 1,2) 
 

AC(x) = - 0,7x² + 5,9x - 7,2 LE  

 

1.6  

 

A = 0,5 * AC * BD 

 
A = 0,5 * (- 0,7x² + 5,9x - 7,2) * 2 FE 

 
A = - 0,7x² + 5,9x - 7,2  

 
Berechnung der Scheitelpunktkoordinaten: 

 
A = - 0,7x² + 5,9x - 7,2 | :(-0,7) 

 
  A 

----- = x² - 8,43x + 10,29 
-0,7 

 

  A 
----- = (x - 4,22)² - 17,81 + 10,29 

-0,7 
 

  A 
----- = (x - 4,22)² - 7,52 | *(-0,7) 

-0,7 
 

A = - 0,7(x - 4,22)² + 5,26 
 

Für x = 4,22 LE hat die Raute den maximalen Flächeninhalt A von 

5,26 FE. 

 


